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Antwort
des Ministeriums des Innern und fiir Sport

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Monika Becker, Helga Lerch und Thomas Roth (FDP)
- Drucksache 17/10348 -

Zwei Jahre ,Ehe fiir alle“

Die Kleine Anfrage - Drucksache 17/10348 - vom 17. Oktober 2019 hat folgenden Wortlaut:

Seit nunmehr zwei Jahren kénnen Menschen gleichen Geschlechts in der Bundesrepublik Deutschland eine Ehe schliefien.

Wir fragen die Landesregierung aus diesem Anlass:

1. Wie viele Ehen sind seither geschlossen worden (bitte aufschliisseln nach Landkreisen bzw. kreisfreien Stidten)?

2. Wie viele Ehen zwischen gleichgeschlechtlichen Partnerinnen oder Partner sind seither geschlossen worden (bitte aufschliisseln
nach Landkreisen bzw. kreisfreien Stddten)?

3. Wie viele eingetragene Lebenspartnerschaften sind seither in Ehen umgewandelt worden (bitte aufschliisseln nach Landkreisen
bzw. kreisfreien Stidten)?

4. Sind der Landesregierung Probleme bei der Umsetzung des Gesetzes zur Einfiihrung des Rechts auf Eheschlieflung fiir Personen
gleichen Geschlechts auf Landes- und Kommunalebene bekannt?

Das Ministerium des Innern und fiir Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 9. Novem-
ber 2019 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 3:

Die Zahl der Eheschlieffungen in Rheinland-Pfalz wird nach den Bestimmungen des Bevolkerungsstatistikgesetzes vom Statistischen
Landesamt erfasst. Dabei werden die Eheschlieungen zwischen gleichgeschlechtlichen Partnerinnen und Partnern sowie die
Umwandlung eingetragener Lebenspartnerschaften in Ehen gesondert ausgewiesen.

Die als Anlage beigefiigte Tabelle enthilt die Fallzahlen fiir das Jahr 2018, jeweils nach Landkreisen und kreisfreien Stidten
aufgeschliisselt. In diesen Zahlen sind aus verfahrenstechnischen Griinden auch die gleichgeschlechtlichen EheschlieSungen sowie
Umwandlungen eingetragener Lebenspartnerschaften in Ehen im Zeitraum vom 1. Oktober bis 31. Dezember 2017 enthalten; fiir
diesen kurzen Zeitraum nach Inkrafttreten der gesetzlichen Regelung gibt es keine gesonderte Statistik.

Statistische Angaben iiber Fallzahlen im Jahr 2019 werden erst im Lauf des kommenden Jahres zur Verfiigung stehen.
Zu Frage 4:

Probleme bei der Umsetzung des Gesetzes zur Einfithrung des Rechts auf Eheschlieflung fiir Personen gleichen Geschlechts sind
der Landesregierung bisher nicht bekannt geworden.

Roger Lewentz
Staatsminister
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Eheschlieungen in Rheinland-Pfalz nach Paarkonstellation und Kreisen
Oktober 2017 bis Dezember 2018

Gleichgeschlechtliche Eheschliefungen

. Schliff};li;‘lgen Mann/Frau darunter darunter
Kreisebene insgesamt Mann/Mann | Umwand- Frau/Frau Um- Summe
lung wandlung
Anzahl
111 Koblenz, kfr. St. 700 626 39 27 35 24 74
131 Ahrweiler 824 765 26 23 33 19 59
132 Altenkirchen (Ww) 620 588 17 11 15 13 32
133 Bad Kreuznach 869 808 28 22 33 21 61
134 Birkenfeld 400 370 11 9 19 15 30
135 Cochem-Zell 388 377 6 4 5 2 11
137 Mayen-Koblenz 1368 1277 42 25 49 24 91
138 Neuwied 1001 931 33 21 37 23 70
140 Rhein-Hunsriick-Kreis 565 540 12 6 13 9 25
141 Rhein-Lahn-Kreis 700 655 18 11 27 19 45
143 Westerwaldkreis 994 949 21 12 24 16 45
211 Trier, kfr. St. 698 612 48 32 38 27 86
231 Bernkastel-Wittlich 646 609 21 13 16 8 37
232 Eifelkreis Bitburg-Priim 554 531 9 5 14 8 23
233 Vulkaneifel 322 315 6 6 1 1 7
235 Trier-Saarburg 682 630 25 16 27 20 52
311 Frankenthal (Pfalz) 228 210 9 6 9 2 18
312 Kaiserslautern, kfr. S 404 370 20 10 14 8 34
313 Landau i. d. Pf., kfr. St 270 251 8 4 11 4 19
314 Ludwigshafen, kfr. St 587 509 50 37 28 25 78
315 Mainz, kfr. St. 966 821 75 53 70 56 145
316 Neustadt a. d. W, kfr.S 323 299 8 4 16 7 24
317 Pirmasens, kfr. St. 159 151 3 5 1 8
318 Speyer, kir. St. 442 411 15 8 16 9 31
319 Worms, kfr. St. 348 315 15 10 18 8 33
320 Zweibriicken, kfr. St 296 279 5 12 8 17
331 Alzey-Worms 800 739 23 17 38 27 61
332 Bad Diirkheim 953 872 33 20 48 30 81
333 Donnersbergkreis 421 399 11 8 11 4 22
334 Germersheim 629 593 18 11 18 6 36
335 Kaiserslautern 643 601 26 11 16 9 42
336 Kusel 413 391 15 6 7 5 22
337 Siidliche Weinstrafe 786 733 14 9 39 23 53
338 Rhein-Pfalz-Kreis 823 754 30 21 39 25 69
339 Mainz-Bingen 1323 1222 50 34 51 33 101
340 Stidwestpfalz 509 483 15 8 11 6 26
Rheinland-Pfalz 22 654 20 986 805 522 863 545 1668




